

中国太保 (SH601601, HK02601, LSE CPIC)

公司股票数据(截至2020年6月30日)

总股本(百万股)	9,576
A股(含GDR)	6,801
H股	2,775
总市值(人民币百万元)	236,548
A股(人民币百万元)	171,312
H股(港元百万元)	57,449
GDR(美元百万元)	1,821
6个月最高/最低	
A股(人民币元)	39.62/26.37
H股(港元)	31.70/18.16
GDR(美元)	18.06/17.60

投资者关系日历
本期导读
●行业动态

郭树清:完善公司治理是金融企业改革的重中之重

银保监会对六家机构实施接管

银保监会就《关于实施车险综合改革的指导意见(征求意见稿)》公开征求意见

保监会发布《关于优化保险公司权益类资产配置监管有关事项的通知》

银保监会发布5月保险业经营情况

Sigma:预计2020年全球寿险保费收缩6%,非寿险持平

●公司新闻

中国太保董事会审议通过提名三名非执行董事及设立金融科技公司等议案

投资者关系部

电话: 021-58767282

传真: 021-68870791

E-MAIL: ir@cpic.com.cn

地址: 上海市中山南路1号15层

邮编: 200010

联系人: 柳青

电话: 021-33963088

E-MAIL: liuqing-055@cpic.com.cn

保费收入(单位:人民币百万元)

保费收入	6月累计	同比增长	6月单月	同比增长
产险公司	76,928	12.14%	13,886	12.23%
寿险公司	138,347	-0.06%	21,878	-0.59%

重要声明:

本公司依法履行证券监管部门以及证券交易所规定的披露义务。在任何情况下,本通讯中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下,本公司不对任何人因使用本通讯中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本通讯的版权归本公司所有,属于非公开资料,未经本公司事先书面授权,本报告的任何部分均不得以任何方式制作任何形式的拷贝、复印件或复制品,或再次分发给任何其他人。

行业动态

●郭树清：完善公司治理是金融企业改革的重中之重

中国人民银行党委书记、银保监会主席郭树清刊发署名文章《完善公司治理是金融企业改革的重中之重》。文章表示，银行业和保险业公司治理改革取得积极成效：股权结构实现多元化、公司治理组织架构基本形成、“三会一层”各司其职、经营发展模式不断优化等。对于未来持续改进银行保险企业的公司治理结构，文章提出要加强董事会建设，做实监事会功能，规范高管层履职，改进发展战略规划，优化激励约束机制，完善风险管理机制。

●银保监会对六家机构实施接管

7月17日，银保监会发布公告，宣布对天安财险、华夏人寿、天安人寿、易安财险进行接管。公告称鉴于四家公司触发了《中华人民共和国保险法》第144条规定的接管条件，银保监会决定对其实施接管，接管期限为2020年7月17日至2021年7月16日，可依法适当延长。除成立接管组外，银保监会还委托相关国有金融企业组建托管组分别进行托管。

●银保监会就《关于实施车险综合改革的指导意见（征求意见稿）》公开征求意见

7月9日，银保监会官网发布《关于实施车险综合改革的指导意见（征求意见稿）》，共9部分32条。主要内容包括：提高交强险及三责责任限额、强力压缩费用空间、改革自主定价系数。交强险方面，总责任限额将由12.2万提高至20万元，费率浮动系数下限扩大到-50%。商车险方面，扩展全车盗抢等七项保险责任，附加费用率上限由35%下调至25%，预期赔付率由65%提高至75%，“自主渠道系数”和“自主核保系数”合二为一，整合为“自主定价系数”并将逐步完全放开定价系数范围。

有分析师认为，本次改革的力度较大，行业整体车险保费规模可能有一定幅度的下降，短期内可能导致行业性承保亏损。

在银保监会新闻通气会上，财险部表示，车险综改带来的行业性短期承保亏损风险从三个维度看应该能得到有效防范。从我国车险现状来看，2015-2019年车险综合成本率由99.4%降至98.6%，受疫情影响今年1-5月份进一步降至95.8%；从国际市场上看，车险具有风险分散、大众化的特征，有些国家在车险改革过程中也出现了阶段性甚至长时间的亏损；从配套措施来看，为规范市场秩序，促进改革平衡发展，避免行业动荡，监管也制定了相应的配套措施。

●银保监会发布《关于优化保险公司权益类资产配置监管有关事项的通知》

7月17日，银保监会官网发布《关于优化保险公司权益类资产配置监管有关事项的通知》。《通知》设置了差异化的权益类资产配置监管比例。根据保险公司偿付能力充足率、资产负债管理能力及风险状况等指标，明确权益类资产配置比例，其中公司上季末综合偿付能力充足率为350%以上的，权益类资产配置余额最高可占上季末总资产的45%。

《通知》的发布有利于进一步推进保险资金运用的市场化改革，拓宽保险资金投资的自主决策空间，并有利于引导保险公司开展价值投资、长期投资和

审慎投资，为实体经济和资本市场提供更多资本性资金。

●银保监会发布5月保险业经营情况

6月24日，银保监会网站发布前5月保险业经营情况。数据显示，行业原保费收入为23,064亿元，同比增长5.54%。其中，产险业务保费收入为5,013亿元，同比增长4.33%；农业保险保费收入337亿元，同比增长22.10%；寿险业务保费收入为13,635亿元，同比增长2.89%；健康险业务保费收入为3,927亿元，同比增长20.28%；意外险保费收入为489亿元，同比下降8.08%。健康险和农业保险保费收入增速超过20%。

●Sigma: 预计2020年全球寿险保费收缩6%，非寿险持平

最新一期Sigma报告显示，新冠疫情引发了20世纪大萧条以来最严重的全球经济衰退，反应到保险业，将导致2020年保险需求下滑。其中，对寿险业务影响较大，预计全球寿险保费将收缩6%，而非寿险的下降幅度或仅有0.1%。随着经济进入更为持久的复苏模式，预计全球总保费收入将在2021年恢复至疫情前的水平。

公司新闻

●中国太保董事会审议通过提名三名非执行董事及设立金融科技公司等议案

7月21日，中国太保发布公告，公司第九届董事会第四次会议审议并通过了提名John Robert Dacey先生、梁红女士、陈然先生为公司第九届董事会非执行董事候选人的有关议案。有关人员的提名尚须提交股东大会审议，任职资格须得到中国银行保险监督管理委员会核准。

John Robert Dacey先生现任瑞士再保险集团首席财务官、执行委员会委员；梁红女士现任高瓴资本集团旗下产业与创新研究院院长；陈然先生现任宝武集团旗下的上海欧冶金融信息服务股份有限公司董事、总经理。

本次会议还审议并通过了《关于设立太保金融科技有限公司的议案》，同意中国太保出资成立太保金融科技有限公司，注册资本金为7亿元，持股比例100%。该议案尚待提交股东大会审议。